

Referat

Emne:	Idrætsrådsmøde		
Dato, tid og sted:	5. oktober 2023	Kl. 17:45-18:30: Spisning Kl. 18:30: Officiel dagsorden	Greve Borgerhus Mødelokale 7
Indkaldt:	Knud Høyer, Peter Roslev, Pauli Christensen, Sussie Busk Hansen, Jesper Svensson, Hans Barlach, Camilla Brasch Andersen, Marianne Sørensen, Anne Marie Lyduch, KFU, Charlotte Levin, KFU, Morten Wagner Reynhard, IFS og Christine Lumby, IFS		
Deltagere:	Knud Høyer, Pauli Christensen, Sussie Busk Hansen, Hans Barlach, Camilla Brasch Andersen, Marianne Sørensen, Anne Marie Lyduch, KFU, Charlotte Levin, KFU, Morten Wagner Reynhard, IFS og Christine Lumby, IFS		
Afbud fra:	Peter Roslev, Jesper Svensson		
Referat til:	knudhoeyer@gmail.com pauli@tune-if.dk sek@karlslunde-if.dk Habar@outlook.dk Jeverjeve@gmail.com cban@fvst.dk amly@greve.dk chlp@greve.dk esol@greve.dk morten@ifs-greve.dk formand@grevegymnastik.dk bonnesvej@youmail.dk camillabrasch@gmail.com moan@greve.dk tmk@greve.dk		
Sagsbehandler:	Christine Lumby		

Dagsorden		Beslutningsreferat
1.	Godkendelse af dagsorden	Godkendt
2.	<p>Principprogram for fysiske læringsmiljøer</p> <p>Idrætsrådet er høringsberettiget vedr. Greve Kommunes principprogram for fysiske læringsmiljøer på skolerne i Greve Kommune.</p> <p>Drøftelse af principprogrammet, herunder om rådet ønsker at indsende høringssvar.</p> <p>Bilag: Principprogrammet</p>	<p>Idrætsrådet ønsker at sende et kort høringssvar, hvor rådet pointerer, at der ikke er afsat økonomi i budget 2024 til realisering af principprogrammet. Desuden bemærker rådet, at der er brugt administrative ressourcer på udarbejdelsen af principprogrammet samtidigt med at der sker store besparelser på driften og udviklingen af skole- og fritidsområdet. Det mener rådet er forkert ressourceallokering, idet principperne i programmet ikke kan understøttes af konkrete handlinger uden økonomi hertil.</p>
3.	<p>Greve Kommunes budgetforlig 2024-27</p> <p>Drøftelse af rådets virke frem til nedlæggelsen træder i kraft samt rådets ønske om at medvirke til dannelsen af et folkeoplysningsudvalg.</p> <p>Bilag: Formandskabets henvendelse til byrådet den 14. september 2023.</p>	<p>Knud Høyer opridsede historikken vedr. byrådets beslutning og konsekvenserne heraf for IFU/IFS.</p> <p>Greve Kommune har meddelt, at de har undersøgt og fået accept fra KL, at IFU/IFS kan virksomhedsoverdrages, når tilskudsaftalen stopper. Greve Kommune ønsker, at virksomhedsoverdragelsen sker hurtigst muligt og gerne inden opsigelsesvarslet på seks måneder. Greve Kommune hjemtager derfor opgaverne i samarbejdsaftalen med IFU/IFS og</p>

		<p>tilbyder medarbejderne ansættelse i Kultur- & Fritidsafdelingen.</p> <p>Knud Høyer gennemgik den forventede procedure for lukningen af IFU og godkendelse af et revideret regnskab af repræsentantskabet.</p> <p>Det fremgår af budgetforliget, at Greve Kommune vil nedsætte et folkeoplysningsudvalg, hvorfor Idrætsrådet og Fritidsrådet nedlægges samtidigt.</p> <p>Pauli Christensen meddelte, at han som en konsekvens af de politiske budgetbeslutninger for idrætten trækker sig fra Idrætsrådet. Han fortsætter i IFU's bestyrelse indtil gennemførelse af nedlukningen.</p> <p>Lang drøftelse af budgettet for 2024-27 og konsekvenserne heraf, herunder rådets virke fra dags dato frem til nedlæggelsen.</p> <p>Rådet udtrykte bekymring for idræts- og foreningsområdet på baggrund budget 2024-27, herunder om der kommer reaktioner fra de frivillige, når konsekvenserne af besparelserne går op for dem.</p> <p>Knud Høyer meddelte, at han vil give foreningerne i Greve en besked om konsekvenserne af budgetforliget via IFS nyhedsbrev, når detaljerne om IFU's nedlæggelse og virksomhedsoverdragelsen til Greve Kommune er på plads.</p>
--	--	--

Meddelelser og orientering

<p>4.</p>	<p>Status fra rådets stående udvalg v/Knud Høyer</p> <p>Repræsentanterne fra udvalgene giver en kort status.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Facilitetsudvalget v/Knud Høyer <p>Det fælles facilitetsudvalg har besluttet at stoppe arbejdet med øjeblikkelig virkning grundet budget 2024-27.</p> 2. Puljeudvalget v/Christine Lumby <p>Indstillingen til puljefordelingen 2024 er foretaget. Endelig beslutning om fordeling af Idrætspuljen, Fritidspuljen samt talent- og elitestøtte 2024 træffes på ordinært møde i Kultur- og Fritidsudvalget til november.</p> 3. Lokalefordelingsudvalget v/repræsentanter fra udvalget <p>Idrætsrådet udtrykte undren over hvordan den kommende proces for valg af et folkeoplysningsudvalg og konsekvenserne for de stående udvalg kunne komme til at give foreningerne den samme service som i dag. Generel bekymring for hvordan den kommende store</p>
------------------	--

	sæsonfordeling af lokaler skal foretages i foråret 2024 af forholdsvist nyansatte medarbejdere i administrationen uden en faglig chef.
5.	Orientering fra administrationen Administrationen havde på forhånd meldt afbud til rådets møder resten af året.
6.	Opsamling på KFU møde den 13. september 2023 Link til dagsorden og referat Anne Marie Lyduch gav kort orientering.
8.	Evt. Idrætsrådet fastholder mødet den 14. december 2023. Idrætsrådet afventer en udmelding fra Greve Kommune vedr. nedlæggelsen af rådet og proces for valg af et nyt folkeoplysningsudvalg. Formanden opfordrede alle interesserede medlemmer af IR til at stille op til valg til det nye udvalg, når opgaver og kommissorium forventeligt bliver godkendt i løbet af foråret 2024.

Mødet hævet kl. 19:40

Møder og aktiviteter 2023	Dato & tidspunkt	Sted	Afbud
IR møde	Torsdag 14. december Kl. 18:30		